

VILÁGOS SÁG

II. ÉVFOLYAM

Felelős főszerkesztő: BALOGH EDGAR

164 S Z Á M

Nem kell többé utazási igazolvány

BUKAREST, július 18. (Rádió.) A román államvasutak vezérigazgató-sága közli, hogy július 17-től kezdve

megszüntették az utazási igazolványok és féregtelenítési bizonyítványok kiváltásának kötelezettségét a

vasuti utazásnál. A rendelet máris életbelépett s jelentékenyen megkönnyíti az utazást.

Beszüntették a liszt, cukor, zsiradék és egyéb élelmicikkek szállítását a Szovjetunióba

BUKAREST, július 18. Munkatársunk telefonjelentése: A Graul Nou, a hadrakelt Vörös Hadsereg politikai osztályának lapja közli a szovjet kormány halározatát, amely szerint könnyíteni kívánják a román nép helyzetén és ezért határidőhöz nem kötött időtartamra felfüggesztették bizonyos mennyiségű lisztnek, cukornak, husnak, zsiradéknak, hálnak és gyümölcsnek a Szovjetunióba való szállítását, amit pedig a fegyverszüneti szerződés előírt.

Ezzel a nagylelkű lépéssel a Szovjetunió nagymértékben megkönnyítette Románia számára a fegyverszüneti feltételek teljesítését. A Graul Nou befejezésül leszögezi, hogy a szovjet-román barátság gerincét a fegyverszüneti szerződés képezi.

Bizakodó légkörben folyt le a potsdami konferencia első ülése

Truman látogatást tett Sztalin generalisszimusznál

A szovjet rádió és sajtó visszautasítja a török reakció manővereit

POTSDAM, július 18. (Rádió) A háromhatalmi értekezlet színhelyéről érkezett jelentések szerint Sztalin generalisszimus, Truman elnök és Churchill miniszterelnök az érdemi tárgyalásokat tulajdonképpen csak szerdán kezdték meg. Sztalin generalisszimus és Churchill angol miniszterelnök kérésére az elnöki tisztet Truman elnök tölti be. A három államférfi meggyezett abban, hogy a külügyminiszterek a konferencia alatt állandó tanácskozást folytassanak. Az első hivatalos jelentés közli, hogy a háromhatalmi konferencia első megbeszélése mintegy másfél órán át tartott és barátságos, bizakodó légkörben folyt le.

Egyébként szerdán délután Truman elnök Churchill miniszterelnök társaságában ebédelt később pedig látogatást tett Sztalin generalisszimusnál. Churchill miniszterelnök szerdán Marshall tábornok amerikai vezérkari tábornagy társaságában költötte el az estebédet.

Londonból érkezett hírek szerint a potsdami konferencia minden valószínűség szerint egészen augusztusig fog elhuzódní. Illetékes angol politikai körökben nem erősítették meg azt a hírt, hogy Churchill miniszterelnök a választások eredményének kihirdetéséhez haza utazik. A „News Chronicle“ azt írja, hogy Churchill augusztus 8-ig, az új parlament összeüléskéig még akkor is miniszterelnök marad, ha vereséget szenvedett.

A „Vörös Csillag“, a szovjet hadsereg lapja azt írja, hogy a potsdami konferencián minden a kölcsönös jóindulaton és megértésen mulik. Fontos az — írja a szovjet vezető lap —, hogy realiztikus szemmel közeledjenek azokhoz a változásokhoz, amelyek Európában a hitlerizmus feletti győzelem következtében alakultak ki. A Vörös Csillag megállapítja, hogy a háromhatalmi konferencián dől el, hogy igazságos és békés elrendezést fog-e sikerülni létrehozni. Ezt csak a három nagyhatalom szoros együttműködésével lehet elérni — fejezi be a Vörös Csillag.

A szlávok kiirtását célozza a görögországi macedonellenes terror

Balkán-blokkot szeretne létrehozni a török-görög reakció

MOSZKVA, július 18. (Rádió) A török sajtó a balkáni helyzettel foglalkozva igen jellemző módon kommentálja az eseményeket. Így például Szadak képviselő kétségbevonja azt, hogy lehetséges szabad választásokat tartani Bulgáriában, míg nem alakul a Balkánon egy Törökország vezetése alatt álló Balkán Blokk.

A moszkvai rádió megállapítja, hogy a balkáni államok jelenlegi vezetői az igazi demokrácia vonalán állnak és óvakodnak lépésektől a török bajkeverőknek, akiknek politikája egyáltalán nem szolgálja ezeknek az államoknak az érdekeit.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának hivatalos lapja, a „Pravda“ a török helyzettel foglalkozva megállapítja, hogy ritka kivételtől eltekintve majdnem az egész török sajtó zajos támadásokat intéz a Szovjetunió, Bulgária, Jugoszlávia és Románia ellen. A Yalcin képviselő vezetésével álló sajtó ma már egy török-görög blokkról beszél, amelynek ellenséges magatartást kell tanúsítania a Balkán többi államaival szemben. A török sajtó valósággal uszítja a görögöket, hogy kövessenek el visszaéléseket Albánia ellen, hozzáátve, hogy Albániának is csatlakoznia kellene ehhez a török-görög blokkhoz.

Moszkvából jelentik, hogy a görögországi terror elérte a tetőfokát. Görögországban tartózkodó amerikai sajtótudósítók jelentése szerint egyedül Athénben 3000 hazafit tartanak börtönben. Ezek valamennyien szármalmas állapotban vannak, fejüket és testüket sebek borítják,

mivel szegekkel szurkálták össze őket.

Newyorkból jelentik, hogy az amerikai pánszély bizottság táviratot küldött Truman elnökhöz, leszögezve, hogy a görögországi macedonellenes terror, amely a

Tokiótól ötven kilométerre nagy támadásba kezdett a szövetséges flotta

WASHINGTON, július 18. (Rádió) Az amerikai és brit flotta hajói szímet nélkül pusztító ágyutüz alatt tartják a japán partokat. A csatahajók tizenöt kilométerre megközelítették a partot, míg a cirkálók és torpedórombolók még közelebbre hajóztak. Az a partsáv, amelyre az egyesült angolszász flotta ágyutüze zúdult, mintegy 50 kilométerre északrakeletre van Tokiótól. Az „Iowa“ amerikai és az „V. György“ angol csatahajón tartózkodó újságírók helyszíni rádióközvetítést adtak a támadásról.

A tengerészeti szakértők megállapítják, hogy igen figyelemreméltónak kell tekinteni azt a tényt, hogy sem a japán flotta, sem pedig a légiere egyáltalán nem kísérelt meg semmiféle ellenállást. Ami a támadó egységek erejét illeti, utalnak arra, hogy a flotta erejét leginkább abból lehet látni, hogy eddig négy tengernagy nevét közölték, akik résztvesznek a harcban.

Negrin volt miniszterelnök harcba indult a spanyol fasizmus ellen

Franco tekintélyi monarchiát szeretne létesíteni

NEWYORK, július 18. (Rádió.) Negrin, a spanyol köztársaság utolsó miniszterelnöke felhívást tett közbe a külföldi spanyol köztársasági kormány megalkotása érdekében. Negrin javaslata értelmében összehívják a kortezeket s ezek választanak meg a képviselőház elnökét. Tekintettel arra, hogy a köztársaság elnöki széke jelenleg nincs betöltve, az alkotmány értelmében a képviselőház elnöke egyuttal a köztársaság elnöki tisztét is betöltendő.

Madrídból jelentik, hogy Franco tábornok beszédet mondott a fallangista nagytanács ülésén. Franco kijelentette, hogy Spanyolország erős tekintély monarchia kell hogy legyen. Kijelentette, hogy nincsen szó arról, hogy a jogutómlás kérdéséről tárgyaljanak.

A flottatámadással egyidejűleg Okinawa szigeleről és anyahajókról felszálló hatalmas repülőkötelékek támadják Tokiót és a többi ipari központokat.

A flottatámadással egyidejűleg Okinawa szigeleről és anyahajókról felszálló hatalmas repülőkötelékek támadják Tokiót és a többi ipari központokat.

A flottatámadással egyidejűleg Okinawa szigeleről és anyahajókról felszálló hatalmas repülőkötelékek támadják Tokiót és a többi ipari központokat.

Vasárnap kezdődnek a kolozsvári Petőfi-napok

A Magyar Népi Szövetség kolozsvári szervezete július 21—31 között sorozatos finnségeken hódol a világszabadság nagy költőjének, a kilencvenhat esztendővel ezelőtt Segesvár alatt vértanúhalált halt Petőfi Sándornak emlékére előtt.

A kolozsvári Petőfi-napok előestéjén: szombaton a János vitéz mutatja be a Városi Színház. Az ünnepélyes előadást Janovics Jenő dr. színigazgató beszéde vezeti be.

Vasárnap, július 22-én a magyar egyházak, istentiszteleteik keretében nyitják meg a Petőfi-napokat.

Vasárnap reggel kilenc órakor a népzenezők egyesített zenekara Petőfi-dalokat játszik a Szabadság-téren.

Kilenc órakor az egyes kerületek lakossága a MNSZ székházal elől zenekarok vezetése mellett kivonul az Egyetemi Stadionba, ahol tíz órakor ünnepélyes keretek közt megnyílik az országos Petőfi-hét. A megnyitó ünnepély szónoka Bánya László és Kós Károly.

A megnyitó ünnepélyt követőleg egész nap előadók, szavalók, énekesek, zenekarok, néptáncbemutatók, sportszámok, szavalókörösök követik egymást Petőfi emlékezetére.

Az Egyetemi Stadionban lezajló hatalmas népnepélyre belépőjegy nincs, csupán az országos Petőfi-alap javát szolgáló MNSZ-jelvény megvásárlása kötelező. A Petőfi arca feltüntetett fémjelvény ára 300 lej.

A Petőfi-bizottság a vasárnap megkezdődő kolozsvári Petőfi-ünnepségekre minden lakost szeretettel meghív s a Petőfi-napok teljes műsoráról falragaszon, sajtó útján és egy műsorfüzet kiadásával tájékoztatja a nagyközönséget.

Erdélyi és magyarországi foglyok üzennek

KOLOZSVÁR, július 18. Egy Kolozsváron átutazó fogoly a következő üzeneteket hozta a foksányi táborból:

Bakk Ferenc üzen feleségének és N. B. Klárikának Kolozsvárra Tordai-utra, Régeni Tibor üzen feleségének Kolozsvárra, Mestitz üzen édesanyjának és feleségének Kolozsvárra, Szilágyi üzen feleségének és fiának a Tordai-utra, Szilvássy üzen feleségének és Józsi fiának a Tordai-utra.

Üzenet és levél érkezett még Tamás Györgytől. Tamás Józsefnek Kolozsvárra az Endre király-ut 38 alá, Szöcs Ernőtől Szöcs Ernőnének, vagy Szabó Mózesnének Kolozsvárra a Géza fejedelem-ut 67 alá, Domokos Györgytől a csurgói fogolytáborból (Somogy vármegye) Domokos Györgyének Kálos községbe, Vajda Józseftől Foksányból Vajda Józsefnek a bihari megyei Deresckére, Kossuth-utca 1855 alá. Kovács Antal üzen a győri fogolytáborból édesanyjának a borsodmegyei Mezőkövesdre, Morvai János-ut 22 alá.

Kolozsváron átszállított foglyok közül üzennek: Pintér György Pintér Istvánnak, Németh János Németh Györgynek, Pandurics János Pandurics Jánosnak, Mihályevics János Mihályevics Józsefnek, Magyar Béla Magyar Bélának, Lakosa József Lakosa Jánosnak, Horváth György Horváth Józsefnek.

K. Sáfár Inre üzen szüleinek Szolnok megyébe Abádszalókra Tiszagát-ut 56 alá, Horváth Lajos, aki együtt van Kovács Jósikával, üzen Horváth Lajosnak Vas megyébe Rábakövésre, Fő-utca 36 alá, Herczeg Elek üzen feleségének Vas megyébe, Virokra. Kovács Eleknek Ottományra, Kiss-utca 212 alá üzeni hozzátartozóját, hogy továbbítték.

A levelek a Horea-ut 51 alatti Hazatérők Otthonában ifjú Pékay Józseftől az Otthon földszinti irodájában vehetik át.

